С волнением ждем встречи

Новосибирский государственный театр оперы и балета в нынешнем году отмечает свой десятилетний гастрольный юбилей. Начиная с 1951 года, театр ежегодно выезжает на гастроли в города Сибири и Дальнего Востока. Отчитываться о своей работе перед эрителями—сибиряками и дальневосточниками и стило нашей традишией.

За время, прошедшее после нашей первой встречи со зрителями городов Кизбасси, коллектив побывал со своими спектаклями в Томске. Иркитске, Омске, Красноярске, Сочи, в городах Китайской Народной Респиблики и столице нашей Родины - Москве. В театре поставлено около 30 новых спектаклей, значительно обновился творческий состав, Много появилось молодежи, неданно окончившей специальные учебные заведения. Сейчас в театре 24 творческих работника, идостоенных высоких почетных званий.

Зрители Кемерова впервые познакомятся с нашими молодыми солистами оперы — И. Сорокиным, О. Ярошенко, В. Степановым, М. Райциным, Г. Чижовой, Б. Башмаковым, Ю. Апальковой, молодыми солистами балета — Н. Александровой, Г. Янсоком, С. Савковым, К. Брудновым, Г. Полоник, Е. Шатровой и другими, по праву занявшими места рядом с опытными мастерами оперной и балетной сцены.

Коллектив театра, готовясь к встрече XXII с'езда КПСС, рассматривает свои гастрольные выступления в Кузбассе как творческий рапорт перед тружениками крупнейшего индустриального цечтра Сибири и с волнением готовигся к нему.

5 июля в новом помещении Кемеровского драматического театра оперой Даргомыжского «Русалка» начнется выступление оперного коллектива. За 8 дней будет дано 9 спектаклей, зрители услышат оперы Рубинштейна «Демон», Верди «Травиата», Бизе «Йскатели жемчу-га». В этих спектаклях выступят ведущие солисты оперы заслуженные артисты РСФСР И. Сорокин, О. Ярошенко, В. Кирсанов, П. Ульянова, М. Карпинчик.

В спектакле «Травиата» выступит известный чешский певец, лауреат Всемирного фестиваля молодежи, сейчас гастролирующий у нас в стране, Андрей Кухарский.

Оперы «Искатели жемчуга» и «Лемон» — работы этого сезона.

13 июля начнет свои гастрольные выступления балетный коллектив театра. За 11 дней будет дано 11 спектаклей. В гастрольный репертуар включены балеты лауреата Ленинской премии Прокофьева «Каменный цветок», Асафьева «Бахчисарайский фонтан», Адана «Жизель» и Минкуса «Баядерка».

Такой репертуар позволяет, на наш взгляд, достаточно полно познакомить зрителей с балетным коллективом театра.

Балет «Каменный цветок», поставленный в театре балетмейстером Ю. Григоровичем, постановщиком этого балета в Москве и Ленинграде (балет в этой редакции идет в 8 театрах: в Москве в ГАБТе, в театре им. Кирова в Ленинграде и в Новосибирске), получил наиболее высокую оценку во время прошлогодних гастролей в Москве.

В этом спектакле, насыщенном танцами, поэзией сказов Бажова и прекрасной музыкой Прокофьева, выступят все ведущие артисты балета: народные артистки РСФСР Т. Зимина и Л. Крупенина в роли хозяйки Медной горы, засл. арт. РСФСР Г. Янсон, артисты Ю. Гренцов и В. Мартемьянов в роли Да-

нилы, засл. арт. РСФСР Г. Рыхлов и артист О. Покровский в роли Северьяна, артистки Н. Александрова и С. Хорисова в роли Катерины.

Балет «Бахчисарайский фонтан», премьера которого в Новосибирске состоялась 26 июня, поставлен коллективом наших балетмейстеров и солисткой ГАБТа С. Звягиной в редакции народного артиста РСФСР Р. Захарова. Это второе рождение в нашем театре популярного балета советского композитора Асафьева на пушкинский сюжет.

Дирижировать спектаклями будут главный дирижер, народный артист РСФСР М. Бухбиндер, дирижеры заслуженные артисты РСФСР А. Жоленц и А. Копылов, И. Чудновский.

Главным режиссером театра является засл. деятель искусств РСФСР Э. Пасынков, режиссером — Н. Кабачек.

Спектакли оформлены народным художником РСФСР И. Севастьяновым, А. Морозовым и А. Крюковым.

Хормейстеры — заслуженный артист РСФСР Е. Горбенко, А. Легерквист и В. Биюм.

Балетмейстеры — народная артистка БССР 3. Васильева, заслуженная артистка РСФСР Н. Уланова и С. Павлов.

С волнением и радостью мы ждем встреч с доброжелательным и взыскательным зрителем Кузбасса.

> С. ЗЕЛЬМАНОВ, директор Новосибирского театра оперы и балета.